

使命重在担当 实干铸就辉煌

景德镇高新区:全力建设现代化宜业宜居产业新城

曹燕妮 本报记者 刘琴

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。面对新冠肺炎疫情的严重冲击,景德镇高新区广大干部群众勠力同心,攻坚克难,扎实推进高质量发展,在企业复工复产、招商引资、项目建设、环境优化、党建提升等方面取得了新成效。如今,园区航空产业加快发展,电子信息、装备制造、新材料、新能源等产业发展势头强劲。

展望未来,景德镇高新区将以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,牢记初心使命,锐意改革创新,努力建设现代化宜业宜居产业新城,为打造与世界对话的“国际瓷都”作出应有的贡献。

在今年9月21日举行的2020中国航空产业大会航空产业人才项目对接会上,景德镇高新区在招商引资现场签约项目21个,总投资额超过100亿元。21个项目既是景德镇航空产业招商引资、招才引智最新成果的集中展示,也是景德镇发展环境优化、发展前景可期的最好体现,这些项目的引进,将为景德镇市航空产业注入新动力,为景德镇高新区高质量发展带来新跨越。

新冠肺炎疫情发生以来,景德镇高新区攻坚克难,科学谋划,经济社会发展势头喜人。今年1-9月,景德镇高新区工业企业实现营业总收入612.38亿元,实现工业增加值138.83亿元,财政总收入17.92亿元,外资进资602万美元,外贸出口43.1亿元……

在危机中育新机,于变局中开新局。站在新的历史起点上,景德镇高新区蓄势腾飞正当时。“未来,园区将坚持以产业发展为核心,以项目建设为龙头,以招商引资为抓手,以开放创新为动力,以环境优化为载体,以党建提升为保障,不断推进高质量跨越式发展,全力建设以航空产业集群区、开放发展先行区、自主创新示范区、产城融合样板区为支撑的现代化宜业宜居产业新城,为打造与世界对话的‘国际瓷都’贡献产业力量。”景德镇市委副书记、景德镇高新区党工委书记王前虎说。

精准施策

为企业复工复产“保驾护航”

新冠肺炎疫情发生以来,景德镇高新区按照“突出重点、统筹兼顾、分类指导、因企施策”的原则,坚持疫情防控和经济发展两手抓、两手硬、两促进,园区范围内未出现确诊或疑似病例,企业复工复产全面推进。一系列亮眼成绩的背后,依靠的是景德镇高新区助力企业稳产满产乃至增产的一系列举措。

“突如其来的疫情不仅给人民群众的生命安全和身体健康带来了不利影响,也对我们工作的顺利开展带来了更大挑战。让我们倍感欣慰的是,在疫情防控过程中,园区干部充分展现了讲政治、守纪律、听指挥的良好素养,冲锋在前、恪尽职守,出色完成了防控任务”王前虎说。

安排部署早。在疫情防控工作中,景德镇高新区牢固树立“一盘棋”和令行禁止的思想,第一时间召开党工委扩大会议、专题会议以及复工复产培训会议,部署疫情防控和复工复产工作,动员全区广大干部职工听从指挥、统一行动,全力投入到疫情防控和企业复工复产工作中。

工作落实快。景德镇高新区及时成立了由



关,确保项目品质不打折扣。为此,景德镇高新区出台了《招商引资重点项目推进工作方案》《关于进一步规范招商项目入园的管理办法(试行)》和《招商引资工作考核管理办法》,实行项目评审会商制度,由各相关职能部门对意向入园项目的产业类型、投资实力、装备水平、预期效益进行分析研判,准确定位。同时,建立健全了一库、一图、一表、一政策、一方案的工作流程,编制了20个航空产业项目及航空产业招商规划图,草拟了航空产业、军民融合产业招商政策,努力提升招商引资的针对性和精准性。

一直以来,景德镇高新区把项目落地实施作为招商引资工作的最终落脚点。今年以来,园区积极跟进浮梁通航机场建设和乌克兰AK1-3整机生产和研发项目,抓好温德克新一代通用航空核心产业链项目、杉杉集团智慧出行项目、汇弘医疗大健康产业项目、国儒航空润滑油暨氟膜新材料项目、四川明日宇航工业有限责任公司航天航空零部件制造项目、航空互联网项目及中法合作发动机等项目的跟踪推进。目前,投资50亿元的温德克新一代通用航空核心产业链项目已签订战略合作框架协议。

科学布局

打造产城融合“新样板”

一座城市的魅力不在于大小,而在于定位、功能和品质。在优化园区布局上,景德镇高新区立足园区发展现状和产业发展需求,进一步调整优化功能布局,基本形成了“两轴、五区、三园”的发展格局。“两轴”即沿梧桐大道传统产业升级、活力共享提升轴;沿航空大道航空项目集聚、产业集群腾飞轴。“五区”即形成航空产业集聚区、重型机生产配套区、科技创新示范区、现代服务业提升区、传统产业转型升级区五大片区产业集群;“三园”即做好“资源依托全市、产业辐射全市”文章,按照“开发区+主题产业园”模式,在园区周边分别规划建设航空总装园、电子产业园、生物医药产业园。

在路网建设方面,景德镇高新区加快推进工业一路延伸、工业三路、工业四路、工业五路、滨江西路、滨江东路北段、顺风路等10条道路建设。工业三路等3条道路已完工,工业四路、环保路延伸、滨江西路东段已完成路基施工,其余道路正在快速推进,梧桐大道、古城路及道路绿化工程已部分进行竣工验收。

为着力完善城市配套功能,景德镇高新区加快推进科技馆、梧桐苑安置房、污水管网、排涝站等项目建设。目前,梧桐苑安置房和科技馆项目均已完成总工程量的50%,古城堰排涝工程完成总工程量的80%,航空小镇学前教育中心及高新区职业教育学校初勘已完成,完成了跃华药业北侧部分山体平整复绿工程项目审计工作;兴园路、长城创域路、丰源路等道路消防给水工程即将进行招投标工作。



本版图片来源:景德镇高新区

同时,景德镇高新区对园区195家列入挂点服务的企业逐一建立了企业档案,及时了解掌握企业生产经营现状,对签订入园协议、办理入园手续的已投产企业和在建企业实行全员挂点、全面服务、双向考评的挂点服务企业机制,全面加强企业的规范管理,提高服务企业的效率。

为解决企业资金短缺问题,景德镇高新区积极组织企业申报各类项目资金,帮助昌兴公司、合盛公司成功申报获得中央预算内投资支持资金4100万元,帮助天一航空等企业成功申报省级资金支持共365万元。通过财园信贷通贷款向33家存量企业放款12580万元,节约企业成本109万元,帮助7家企业获得景德镇市贴息贷款授信3000万元,帮助4家企业提供700万元“科贷通”贷款。

党建引领

助力企业发展“加速度”

今年以来,景德镇高新区坚持党建引领,以党建工作的提质、增效、升级,为企业实现高质量可持续发展提供坚强保障。该区以“党建提升工程”为抓手,努力打造高素质干部队伍,为建设现代化宜业宜居产业新城提供坚强保障。先后制定了《2020年区党工委中心组理论学习计划》《2020年干部教育培训十项计划》等,组织各级党组织开展“主题党日”系列活动,不断加强党员管理,提高党员干部素质。

在开展基层党建“三化”建设上,景德镇高新区出台了《关于在全区开展“党建提升年”活动的实施方案》《2020年党建工作要点》《综合党委2020年工作要点》《开展基层党建标准化规范化信息化“三化”建设实施方案》,开展了2019年度抓基层党建述职会、基层党组织“三化”建设动员大会,推进了党群服务中心、北京通用航空江西直升机有限公司、江西昌兴航空装备股份有限公司、创牌陶瓷、昌南慧谷、昌拓伟业等“三化”党建示范点建设,全面推进党建工作迈上新台阶。

在党风廉政建设方面,景德镇高新区贯彻全面从严治党要求,严格落实党风廉政建设“两个责任”,履行好“一岗双责”。组织观看廉政影院,持续强化廉政宣传教育工作;不定期对机关服务企业情况、干部作风情况、上班纪律情况以及重点工作落实情况开展明查暗访,持续强化作风纪律;开展廉政档案填报,加强岗位廉政风险动态防控,开展“双创双修”督查,组织对工程项目、对征地拆迁重点领域的专项检查,持续强化对党员干部的日常监督。

国家自主创新示范区、通用航空产业综合示范区、国家新型工业化直升机产业示范基地、国家高新技术产业化基地、国家战略性新兴产业区域集聚发展试点、国家创新型产业集群试点等六个国家级称号,为景德镇高新区的发展带来了千载难逢的历史性机遇。

只争朝夕、不负韶华。当前,景德镇高新区正处于大有可为的战略机遇期和黄金发展期,正全力以赴推动高新区高质量跨越式发展。“景德镇高新区将以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,牢记初心使命,锐意改革创新,努力建设现代化宜业宜居产业新城,为打造与世界对话的‘国际瓷都’作出应有的贡献!”王前虎说。

优化环境

做服务企业的“贴心人”

今年以来,景德镇高新区在“造环境”上持续苦下功夫,以“效率提升工程”为抓手,全面提升服务效率、办事效率、审批效率,全力打造“政策最优、成本最低、服务最好、办事最快”的“四最”营商环境,使高新区真正成为创新创业的热土。

景德镇高新区以“放管服”改革为抓手,对现有的区级行政审批事项进行合理的流程再造,简化审批程序,提高工作效率,今年以来已实现审批时限缩短50%以上。“园区加快了高新区政务服务大厅建设,启动政务服务事项‘一链办理’和‘一窗受理’改革,通过整合园区市场监督管理局、税务局职能,开通公章雕刻、银行开户、水电气开户等代办服务,实现了‘一链办理’。”景德镇高新区企业服务中心相关负责人说。

此外,景德镇高新区整合招商局、科技发展局、建设环保局、应急管理局、自然资源和规划分局、消防救援大队职能,从项目入园、环评、安评、立项,到建设项目规划许可、建设施工许可、消防验收等各类报批报建手续实现一窗受理。

企业的任何“小事”都是“大事”。今年以来,

景德镇高新区加快了智慧政务办公系统建设,实现各业务间的协同和信息共享,做到即时通讯、移动待办、移动审批,打造办公事项处理、内部信息交流、业务沟通协作的政务一体化服务平台;强化了企业帮扶,召开了与企业家沟通谈心暨挂点服务企业动员大会专题培训班,解读园区各类惠企政策,并严格兑现,确保园区企业应知尽知,应享尽享,今年上半年办理各项减免税3300万元。